

魅力乡镇

德安县丰林镇

协商议事发展集体经济

德安讯(张陵陵 秦雪梅)“建设育秧工厂项目的资金来源,是由村集体独资还是村民入股?”“育秧工厂项目的前景如何,是否有市场?”“项目建成以后的收益如何分配,用于哪些方面?”近日,在丰林镇乌石村,正在召开一场“有事先商量”协商议事会,村民代表陆续提出自己的疑问。

丰林镇坚持用沟通解决问题,用协商达成共识。政

协联络组针对乌石村建设育秧工厂,发展村集体经济事宜,搭建“有事先商量”协商议事会议平台,邀请政协委员、党员干部、乡贤能人、村民代表等各方人员共同参与,为发展村集体经济、助力乡村振兴建言献策,不断推动基层协商议事活动为民谋利、取得实效。

在协商议事会上,村“两委”干部介绍了项目实施的具体内容、前期调研情况以及发展前景,一一解答村民

代表提出的问题。

经过协商议事,与会人员一致认为:乌石村利用交通区位优势,顺应乡村振兴发展趋势,整合辖区现有闲置的土地资源,兴建育秧标准化厂房,解决新型经营主体在水稻生产中育秧、机器插秧中的薄弱环节,促进农业产业升级及机械化,进一步壮大村级集体经济,是具有可行性及发展前景的项目。

浔阳区金鸡坡街道 观影座谈庆“八一”

浔阳区讯(万神英)“八一”建军节前夕,金鸡坡街道组织辖区30多名退役军人参观鄱阳湖生态科技园VR研学教育基地,开展庆祝建军95周年“忆军旅生涯,守初心使命”观影座谈活动。

在VR体验馆,退役军人在VR一体机中收听收看建党、建军历史和军队建设取得的成就,回忆部队生活,畅谈生活、工作体会。

座谈会上,作为一名退役军人,研学教育基地创业者与大家分享了自己的创业经历。街道负责人向全体退役军人表达节日的问候,勉励他们继续发挥部队的优良作风和传统,锐意进取、开拓创新,立足本职工作,作出新的贡献。

庐山市星子镇 开展扑火大练兵大比武

庐山市讯(于慧)8月2日,在庐山市森林防灭火指挥部的指导下,星子镇组织开展半专业扑火队大练兵大比武活动,切实提高该镇半专业扑火队员岗位技能和实战能力。

活动采取“理论知识考核+救援技能考核”的方式进行。考试中,半专业扑火队队员沉着应对,认真作答,圆满完成此次考试。随后,在镇政府大院,扑火骨干队员参与了风力灭火机实战比拼,展示了扑火队伍精湛的业务技能。通过大练兵大比武,聚焦实战化需要,强化队伍建设,不断提高半专业扑火队成员综合素质,进一步筑牢“森林防火墙”。

柴桑区新合镇 开展重点场所疫情防控督查

柴桑区讯(熊娟)近日,新合镇纪委联合镇疫情防控指挥部对全镇重点场所开展疫情防控专项督查。

督查组深入重点公共场所,通过“扫街”式巡查,督促各公共场所落实主体责任,重点检查各类场所的“场所码”设置张贴和人员出入扫码核验落实情况,确保各类公共场所严格落实“四查一戴”工作。切实做好“外防输入、内防失控”工作,严格落实好常态化疫情防控各项措施,切实筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

庐山市海会镇 扎实推进“厕所革命”

庐山市讯(袁圆圆 吴业明)“到目前村里摸排了多少户,有多少户是需要整改的?”8月4日,海会镇纪委联合镇人居环境线口成立专项督查小组,开展农村人居环境整治提升五年行动专项督查,确保农村“厕所改革”取得实效。

“厕所革命”是全面推动乡村振兴的重要一环。督查组紧盯改厕过程中的“为改而改”“敷衍了事”的思想,聚焦改厕质量不过关、改造不彻底等问题,通过实地走访、查阅资料、座谈了解等方式,重点检查《户厕信息采集表》填写是否规范、《户厕信息采集表》与系统录入信息是否一致等,同时,向相关人员进行提醒谈话,提高思想认识,采取有力举措,保质保量完成任务。

湖口县舜德乡

湖口讯(苏婷婷)当前,正值高温炎热天气,针对青少年溺水的安全隐患,舜德乡加强领导调度,对防溺水工作进行再明确、再部署,全面动员、全域覆盖、全员上阵、全力以赴,持续扎实做好全乡防溺水工作。

舜德乡多次召开防溺水专项工作会议,强化工作部署,细化工作分工,夯实各方主体责任。所有水域全部落实“四个一”(救生杆、绳子、救生圈、警示牌)配备到位。组织学校老师开展家访工作,切实告知学生家长暑期溺水风险。

在人员集聚场所,加大宣传力度。对所辖148个自然湾均配备宣传喇叭,通过流动宣传车等方式进行防溺水宣传,将防溺水工作延伸、传导、覆盖到每一户。对暑期在家中小学生进行摸排登记,各村利用村留守儿童之家、新时代文明实践所等场所,聘请暑期在家大学生,进行集中托管,压实监管职责,保证暑期在家学



大力发展茶叶产业



近年来,都昌县鸣山乡秉承“产业兴民,民富乡兴”发展理念,利用气候、土地、人力资源等优势,大力发展茶叶产业,助力乡村振兴。

为推动鸣山茶适应新的市场环境,更好走向国内国际市场,鸣山乡以本地龙头企业农林水产业互助合作联社为依托,成立了江西和而共鸣农业发展有限公司,并设立党支部,覆盖成员单位19个。以党建为引领,全面加强党对乡村振兴工作的集中统一领导,主动抓、带头抓产业发展;创新发展模式,立足合作社

自身成熟的农机作业和服务技术,整合村集体经济及共建单位资源优势,积极推行“党建+总公司+村集体经济+种植大户+农户”运营模式,不断激发内生动力;采用“订单种植”方式,与一般户、脱贫户、三类人员建立合作关系,采取统一种植、统一采收、统一收购、统一出售,建立和完善委托生产、订单农业、入股分红、资产收益、服务关系等利益联结机制,实现利益共享。

(程冬冬 摄)

瑞昌市夏畝镇

召开人民代表大会

瑞昌讯(刘倩)7月31日,夏畝镇召开第十八届人民代表大会。

会前,夏畝镇组织人大代表实地考察了铜岭重点村建设、美丽集镇建设,听取了讲解员对铜岭村史馆、生态停车场项目、创业路白改黑项目人居环境整治提升五年行动专项督查,确保农村“厕所改革”取得实效。

会议审议并通过了《政府上半年工作报告》《铜岭重点村建设专项工作报告》,听取了《6项民生实事完成情况的报告》和《夏畝镇第十八届人民代表大会第一次会议、第二次会议代表建议办理情况的报告》,总结回顾了过去半年的工作,明确了下半年的工作思路和目标任务。人大代表围绕《政府上半年

工作报告》《铜岭重点村建设专项工作报告》踊跃发言,积极建言献策。

会议指出,今年以来,在市委、市政府和镇党委的坚强领导下,在镇人大的监督支持下,紧紧围绕把“青铜故里、剪纸之乡”夏畝镇建设成为生态文化旅游名镇、经济强镇的思路,真抓实干、开拓进取,扎实推进经济社会发展各项工作,全镇经济社会各项事业迈出了新步伐、取得了新成效。会议强调,做好下半年政府各项工作,使命光荣,责任重大。要坚持党的全面领导,坚持“稳中求进”工作总基调,突出抓好重点工作和民生工作,努力完成全年目标任务,以优异成绩迎接党的二十大召开。

预防溺水 珍爱生命

生安全。

舜德乡采取“技防+物防+人防”措施,完善防溺水基础设施,在重点水域安装防溺水监控预警系统,发现有人靠近危险水域,村组干部第一时间干预,切实筑牢防溺水安全屏障。

柴桑区沙河开发区

柴桑区讯(罗珊珊)8月5日,沙河开发区匡庐社区联合市妇联、柴桑区妇联、区家庭教育协会开展“少年儿童向党,用心用情伴成长”儿童暑期关爱宣讲活动,进一步加强防溺水知识宣传,增强未成年人防溺水意识和提高安全防范能力,防止溺水事故的发生。

讲座中,宣讲老师给小朋友讲解了发生溺水、落水如何自救、遇到溺水者如何正确施救等知识,活动现场还与小朋友积极互动,播放了关于近期溺水的相关视频,通过案例讲解、趣味教学等方式,让孩子们直观又深

刻地认识到溺水的危害性。匡庐社区准备了两个水盆,让孩子们体验水中憋气,警示他们珍爱生命、远离危险、防范溺水,提醒家长牢固树立“安全第一、预防为主”的意识,加强对孩子的安全教育与监护。

湖口县城山镇

湖口讯(左香)近日,城山镇妇联发挥妇联组织优势,开展常态化防溺水安全宣传教育活动,增强群众安全防范意识,坚决遏制“溺水”事故发生。

妇联工作人员组织家长和儿童观看防溺水视频,通过具体事例讲解,介绍防溺水的相关知识,做到防患于未然;强化水域隐患排查,由镇妇联牵头在山塘、水库、河流等重点水域开展日常巡查,督促各村对辖区内水域严格落实“四个一”要求(落实一块警示牌、一个救生圈、一根安全绳、一对毛竹竿),提升现场即时救援能力,严防溺水事故发生。

彭泽县杨梓镇 “干群联企”走访 优化营商环境

彭泽讯(邱伟)杨梓镇持续优化营商环境,开展“干群联企”集中走访活动,切实打通服务企业“最后一公里”。

杨梓镇对辖区内的企业、农业合作社、个体工商户等市场主体,开展“一对一”“一对多”精准帮扶,组织乡镇干部上门张贴“彭泽县营商环境监督服务联系卡”,卡上统一印有监督电话、意见“码”以及帮扶人的联系方式,实现有意见“码”上说。截至目前,300张联系卡已经张贴到位,确保企业有困难能及时反映、解决。

小小的一张卡片,代表了杨梓镇持续优化营商环境的决心,为辖区内的市场主体架起了一座服务的桥梁,构建了高效的办事环境和和谐的政商环境。

彭泽县太平关乡 开展安全生产大排查大整治

彭泽讯(周慧萍)安全生产事关人民切身利益,事关社会和谐稳定,连日来,太平关乡开展安全生产“大排查大整治”行动,切实排查和消除事故隐患,守住安全生产底线。

乡党委、政府高度重视,要求乡全体班子对自己分管的业务领域和蹲点村进行一次“纵向到底、横向到边”的安全生产大排查行动。乡综合行政执法大队组织人员全面排查农民自建房、集镇交通安全及显著警示标识有无缺失现象、生活用电用气是否规范等情况,对集镇街道做到“每日一巡”。大力开展宣传教育工作,组织乡机关全体干部、各村支部书记、中小学等单位负责人观看安全警示教育片,开展安全生产警示教育培训,增强安全防范意识;加大排查整治力度,坚持边查边改、立查立改,推进企业自查、行业部门集中排查、乡村干部定期督查等,堵塞漏洞、消除盲区,健全长效机制,推动安全生产工作全覆盖。

濂溪区莲花镇 开办暑期公益课

濂溪区讯(陈智萍)近日,莲花镇华声社区以“七彩华声,共筑童心”为主题,组织政协委员、民政部门、社区干部、群众代表召开协商议事会,就开展系列七彩公益课堂辅导实践活动建言献策,帮助青少年学生度过一个快乐充实的暑假。

社区网格员走访调研了解到,孩子们放假了,家长看管面临一些难题,加上孩子安全意识比较淡薄,易发生溺水、触电等事故。让社区孩子们过个平安充实又欢乐的暑假,解家长的后顾之忧,成为社区协商议事会的主要议题。社区召开“有事先商量”会议,决定深入开展系列七彩公益课堂辅导实践活动,以寓教于乐方式发掘孩子们的兴趣爱好,拓宽视野。课堂内容十分丰富,包括思想引领、文明生活、身心健康、科技创新、快乐学习、艺术素养、文化传承等。

社区面向社会对接大学生志愿服务资源,广纳人才开设华声公益微课堂。每天下午,志愿者循序渐进,引导孩子们阅读古诗、学习入门书法。北京师范大学志愿者汪显意为孩子们辅导英语音标、口语交流;北海艺术学院志愿者胡可捐赠了学习用品,并教小朋友弹奏尤克里里;红十字会工作人员为孩子们讲解自然知识,带领孩子们自己动手进行植物拓染,学习美术知识。

向“升学宴”说不

柴桑区沙河街道

柴桑区讯(王勇)近日,沙河街道召开政风工作会,教育党员干部向“升学宴”“谢师宴”说不。

沙河街道纪工委立足职责定位,抓早抓小,防患于未然。紧盯学生开学前的“升学宴”“谢师宴”,对街道开展一轮明察暗访。采用座谈了解、查阅材料、随机抽查等方式,全面摸排各单位干部职工子女中考、高考情况。严格落实报备规定,对操办或参加宴请全过程开展跟踪监督、全程监督。同时,利用主题党日、干部例会、廉政提醒谈话等多种方式,开展警示教育,重申纪律红线。通过早打招呼、早提醒教育进行事前监督,进一步强化干部职工纪律意识。同时,严格执行婚丧喜庆报备制度,认真落实中央八项规定精神,对婚丧喜庆事宜办理时间、地点、规模和范围严格按规范报备,确保街道风清气正。

瑞昌市范镇

瑞昌讯(陈梦翔)当前正值高考录取的高峰时期,范镇纪委立足监督职责,严防公职人员违规操办和参加“谢师宴”“升学宴”。

范镇召开党风廉政建设工作会,严明纪律“亮红线”,印发“两宴”提醒函,通报典型案例,要求全镇党员干部提高政治站位,深入贯彻落实中央八项规定精神,增强纪律规矩意识,自觉带头移风易俗。压实镇、村党组织主体责任,落实党组织书记“一岗双责”,精准摸排党员干部职工子女升学信息,建立“廉洁台账”,通过开展谈话提醒、签订承诺书等方式,加强教育引导和监督管理。

针对“分期分批操办”“错时错峰操办”等隐形变异问题,开展动态监管,坚持主动排查和接受社会举报相结合,对顶风违纪、违规操办的,发现一起、查处一起、通报曝光一起。

